

Мы думали, что дом был пустой: сорок седьмое письмо

✖ По мнению Израиля, палестинцам нужно на 43% меньше молока, чем израильтянам. По мнению Израиля, палестинцам нужно на 37% меньше фруктов и овощей, чем израильтянам. По мнению Израиля, палестинцам нужно на 19% меньше мяса, чем израильтянам. Visualizing Palestine.

Дорогие друзья,

Приветствую вас из кабинета **Tricontinental: Института социальных исследований**.

13 ноября 2019 года, как часть своей смертельной кампании против населения Газы, военные силы Израиля нанесли авиаудар по жилому строению в Дейр-эль-Балах, одному из районов города Газа. В результате этого авиаудара погибло восемь человек: Расми Абу Малхус (45 лет), Мириам Асоарка (45 лет), Йосери Асоарка (39 лет), Сим Мохаммед Асоарка (13 лет), Моханд Малхус (12 лет), Моад Мохаммед Асоарка (7 лет) и два безымянных младенца. Военные силы Израиля заявили, что их целью был командир «Исламского джихада Палестины», хотя люди, живущие по соседству, возразили, что никакой командир не жил ни в этом здании, ни где-нибудь по соседству. “Это была очень простая, бедная семья, которая жила трудом своих рук в жестяной лачуге, без воды и электричества”, — сказали соседи. “Они жили за счет выпаса овец”. Официальные лица Израиля, сказали, что они думали, что дом был пустой.

То, что случилось в этот день стало обыденностью в Газе, которая является руинами, населенными двумя миллионами человек. Удушаемый клочок земли, который находится на берегу Средиземного моря, Газа, не может импортировать товары, чтобы выжить, не говоря уже о том, чтобы восстановить урон, причинённый атаками Израиля. В 2012 году Ближневосточное агентство ООН для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), **аргументировало**, что потребуются “гигантские усилия” в области здравоохранения, образования, энергоснабжения, водоснабжения и санитарии, чтобы сделать из Сектора Газы место пригодное для жизни. Три года спустя, Конференция ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) **выразила** опасение, что постоянные бомбардировки Израилем инфраструктуры Сектора Газы и израильская блокада Сектора Газы сделает территорию “непригодной для жизни к 2020”. Не было сделано никакой попытки обратить вспять эту ситуацию.

В прошлом году США прекратили финансирование БАПОР, которое теперь продолжает

свою работу без ожиданий, что оно сможет собрать средства, необходимые чтобы обеспечить функционирование школ, больниц, службы неотложной помощи и службы социальных услуг — поддержка необходимая для палестинских семей, которые живут в лагерях для беженцев или в изгнании уже в пятом поколении. БАПОР играет важную роль для палестинцев, особенно в Секторе Газа. Во время израильских бомбардировок в середине ноября, по крайней мере 34 палестинца были убиты. Среди них был Амир Рафат Аяд, ученик 2-го класса начальной школы БАПОР в Зайтуне.



Гассан Канафани: “Империализм разлегся всем своим телом по земному шару, его голова находится в Восточной Азии, сердце на Ближнем Востоке, его артерии достигли Африки и Латинской Америки. Где бы вы ни нанесли удар, вы наносите ему урон, и тем самым служите Мировой Революции”.

На протяжении шести десятилетий, палестинцам отказывают в их правах на государственность и гражданство. Жестокость истории низвела их до статуса беженцев и оккупированного народа. Перспектива решения проблемы двух государств в настоящее время в значительной степени утрачена. Поселения на Западном Берегу, постоянное истощение Восточного Иерусалима, фактическое превращение Сектора Газы в тюрьму сделали независимость и даже само существование Палестинского государства невозможным. Биньямин Нетаньяху, премьер министр Израиля, занимающий этот пост дольше всех в истории страны, заявлял о полной аннексии Западного Берега; теперь правительство Соединенных Штатов в открытую сказало, что Израиль может заявить свои права на поселения, как на часть своей территории — это значит, что Западный Берег может быть захвачен. Это то пренебрежение, которое демонстрирует Израиль и поддерживающие его Соединенные Штаты, к решению о двух государствах. Они хотят решение о трех государствах, они хотят изгнать палестинцев в три государства: Иорданию, Ливан и Египет. Именно поэтому израильский режим так систематично и так бездушно ежедневно унижает население Палестины.

Mashrou' Leila, Cavalry, 2019.

Это систематическое унижение приходит в виде обысков, оскорблений, тюремных заключений; в уничтожении оливковых садов; оно проявляется в стене апартеида, которая окружает и Западный Берег и Сектор Газа; в пунктах досмотра, где палестинцам постоянно приходится терпеть унижения. Организация Stop the Wall (Остановите стену) недавно опубликовала онлайн **коллекцию** эссе Build Resistance Not Walls (Стройте сопротивление, а не стены) где палестинская феминистка и правозащитница Надера Шалхуб-Кеворкян **пишет** о стойкости палестинских детей, которые отказываются принять факт колониальной оккупации; и где Хала Маршуд и Рия Аль-Сана, из организации «Кто получает прибыль от оккупации?», **наблюдают**, как миллиарды людей в мире, включая палестинцев, “отправляются в изнурительные и часто смертельные путешествия в поисках лучшей жизни”.

Стена существует только если ты не бросаешь ей вызов. Если ты бросишь ей вызов: стена — это всего лишь груда земли и камней, которая может рассыпаться. Если ты сопротивляешься, ты не стоишь за стеной. Именно те, кто бесчеловечен, держатся за стены. Они прячутся за стеной. Это их стена. Это не наша стена. Мы живём в мире, где **стен не существует**.

Решение — одно государство, решение с самыми большими шансами на успех, отвергается государством Израиля и большей частью израильского общества, основываясь на том факте, что это решение поставит под угрозу существование Иудейского государства. Палестинцы станут тогда чуть ли не большинством населения, а такая демократия не приемлема для этно-националистического государства. Таким образом, Израиль говорит, что для него вполне приемлемо быть государством апартеидом, и что с аннексией оккупированных территорий пять миллионов палестинцев станут жителями второго класса внутри Великого Израиля. Это является апартеидом, как **отчёт** ООН определил это два года назад. Это ситуация, с которой мы сталкиваемся сейчас. Это ситуация, которая поощряется правительством Соединенных Штатов. Это сегодняшняя действительность.

Несколько дней назад, в ООН, помощник генерального секретаря по правам человека Эндрю Гилмор **отметил**, что “ничто не может быть оправданием частой стрельбы со стороны [израильских] снайперов, которые точно знают, что делают, и целются с высокой точностью — иногда для того, чтобы убить, чаще для того, чтобы ранить, но с травмами, которые остаются на всю жизнь, включая потерю зрения и ампутацию конечностей — против тысячи палестинских детей и на слишком регулярной основе”. “Рассматривая в целом”, — сказал Гилмор, — “это является огромной несправедливостью и систематическим примером дискриминации и унижения”.



Муат Амарнех — Глаз правды никогда не будет закрыт.

В то время как Гилмор выступал со своей презентацией, целью военных сил Израиля стали журналисты в Суриффе, возле Хеброна, на Западном Берегу. Муат Амарнех, палестинский фотограф, был ранен выстрелом в левый глаз, в то время как он делал репортаж о захвате палестинских земель армией Израиля. “Глаз правды никогда не ослепнет”, — скандировали его коллеги на демонстрации в Вифлееме. Для журналистов, это событие оживило в памяти убийство Ясера Муртажа, в то время как он делал репортаж из периметра Сектора Газы в прошлом году.



Samidoun, Свободу Халиде Джаррар, ноябрь 2019.

Пять тысяч и пятьдесят палестинцев **сейчас** находятся в израильских тюрьмах, многие из них под необоснованным и нелегальным “административным заключением”. Среди них Халиде Джаррар из Популярного Фронта за освобождение Палестины, которая ранее была арестована в 2015 и 2017, в последний раз выпущенная на свободу в феврале 2019. Она снова была арестована 31 октября 2019. Все эти слова: арест, судья, суд, закон — в

данном случае являются фарсом. Ничто из этого не является реальным, так как задержание Джаррар находится вне каких-либо легальных положений — её пытаются в израильских тюрьмах.

Эта порочная нить тянется из израильских тюрем в дома активистов Движения к Социализму в Боливии, где насилие, спровоцированное незаконным переворотом и её лидерами, усилилось. Будь то правительство Израиля или нео-фашистские и **расистские** евангелистские политические силы в Южной Америке, они предпочитают насилие человечности. Ничего удивительного в том, что новое «правительство» в Боливии поспешно выдворило кубинскую медицинскую бригаду из страны, их приоритеты — это не врачи, а эскадроны смерти.



Степень эксплуатации, Тетрадь номер 2, на презентации в Дели 13 ноября 2019.

Вы знали, что рабочие 21 века, занятые в производстве смартфонов iPhone, сегодня эксплуатируются в 25 раз больше, чем рабочие текстильной промышленности в Англии 19-го века? Это заключение, к которому пришла наша **Тетрадь номер 2**: Степень эксплуатации на примере iPhone. В Дели, наша команда представила Тетрадь в Университете Имени Бхимрао Амбедкара, где доктор Сатьяки Рой, доцент кафедры экономики Института исследований промышленного развития, говорил о “глобальной архитектуре гегемонии в производственных сетях”. Через фрагментацию производства, по словам доктора Роя, глобальный капитал усилил эксплуатацию своей рабочей силы; Тетрадь об iPhone разъясняет эту тенденцию. В то время как капитал Глобального Юга, такой как Foxconn, эксплуатирует труд интенсивно и на прямую, большая часть общей прибавочной стоимости присваивается транснациональными фирмами, которые чаще всего базируются в Глобальном Севере. Доктор Рой подчеркнул необходимость концентрации не только на тех, кто непосредственно работает на заводах, но также на неформальных рабочих, которые часто производят товары и услуги для цепочки стоимости.

Этот семинар прошёл под тенью попытки индийского правительства демонтировать что-либо остающееся от трудового законодательства. Правительство разделило свод законов о труде на четыре кодекса: о заработной плате, о трудовых отношениях, о социальном обеспечении, о здравоохранении и условиях труда. До сих пор правительство опубликовало только свой кодекс о заработной плате, который является прямой атакой на жизнь рабочих. Индийская экономика переживает спад, с медленными темпами роста, которому не видно конца. Индийское правительство пытается увеличить рост нападением на рабочую силу — наглядная демонстрация марксистского взгляда на то, что богатство создается из извлечения прибавочной стоимости. Главные федерации профсоюзов страны заявили, что более чем 200 миллионов рабочих выйдут на забастовку 8 января 2020 года.

Эти рабочие, как и палестинцы и боливийцы, выйдут на улицы со словами Брехта из стихотворения «Хвала диалектике»(1951) раздающихся в их ушах:

Угнетатели выскажутся —

*Угнетенные заговорят.
Кто посмеет сказать «никогда»?
Кто в ответе за то, что угнетенье живуче? Мы.
Кто в ответе за то, чтобы сбросить его? Тоже мы.
Ты проиграл? Борись.
Побежденный сегодня победителем станет завтра.
Если свое положение ты осознал,
Разве можешь ты с ним примириться?
И «Никогда» превратится в «Сегодня»!*

С теплотой, Виджай.

Письмо: Vijay Prashad